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Реформа системи охорони здоров’я, що нині впроваджується в Україні, 
відповідає головним тенденціям розвитку цієї галузі в розвинених країнах: 
забезпечення загального охоплення населення найбільш необхідними видами 
медичної допомоги, збільш ення фінансової автономності лікарняних закладів, 
диверсифікація джерел фінансування галузі, підвищ ення рівня її адаптивності. 
Разом з тим, усунення потенційних ризиків, які може нести в собі 
впроваджувана реформа, потребує реалізації низки заходів соціальної політики, 
спрямованих на збереження доступності медичних послуг для найменш  
захищ ених верств населення. Практичне значення представленої наукової 
роботи обумовлене розробкою та обґрунтуванням таких заходів.

Водночас її наукова новизна полягає в поглибленні теоретико- 
методичних засад дослідження соціальної сфери та розробленні практичних 
рекомендацій щодо подальшого реформування медичної галузі. Актуальність і 
спрямованість подальш их досліджень у цьому напрямі буде визначатися 
першими соціально-економічними результатами від впровадження реформи 
охорони здоров’я в найближчі роки.
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ТЕЛ ЕМ ЕДИ Ц И Н А Я К  ІН СТРУМ ЕН Т ІН Н О ВАТИ ЗАЦ ІЇ М ЕДИЧНИ Х
ПОСЛУГ

Головною метою реформи медичної галузі в Україні є поліпш ення 
здоров’я населення завдяки забезпеченню рівного й справедливого доступу всіх 
громадян до медичних послуг належної якості. М іжнародний досвід показує, 
що одним із кращ их та перспективних способів підвищ ення рівня медичного 
обслуговування, розш ирення можливостей щодо доступності та якості
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медичних послуг населенню, особливо для тих груп, що проживають на 
сільських територіях, є запровадження телемедицини. За визначенням 
Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), телемедицина -  це метод 
надання послуг з медичного обслуговування там, де відстань є критичним 
фактором.

Згідно з Наказом М іністерства охорони здоров’я «Про впровадження 
телемедицини в закладах охорони здоров'я» від 26.03.2010 №  261 [2] під 
телемедециною розуміють комплекс організаційних, фінансових і 
технологічних заходів, що забезпечую ть надання дистанційної консультаційної 
медичної послуги, за  якої пацієнт або лікар, що безпосередньо проводить 
обстеження та/або лікування пацієнта, отримує дистанційну консультацію 
іншого лікаря з використанням телекомунікацій.

До телемедичних послуг належать дистанційні медичні консультації, 
консиліуми, контроль фізіологічних параметрів організму пацієнта, проведення 
діагностичних і лікувальних маніпуляцій, обмін результатами обстеження 
пацієнта, інші медичні послуги, а також медичні відеоконференції, 
відеосемінари, відеолекції, що здійснюю ться у вигляді обміну електронними 
повідомленнями з використанням телекомунікацій.

Сьогодні телемедицина стає важливою галуззю в обміні професійним 
досвідом, сфері медичного обслуговування людей, дистанційному навчанні, 
підвищ енні рівня кваліфікації медичних працівників без відриву від діяльності 
на основному місці роботи. Одним із пріоритетних завдань розвитку 
телемедицини є вдосконалення нормативної бази, тому новим нормативним 
документом щодо застосування телемедицини у сфері охорони здоров’я є 
затверджений Наказ М ОЗ від 19.10.2015 №  681 [2], зокрема «Порядок 
організації медичної допомоги на первинному, вторинному (спеціалізованому), 
третинному (високоспеціалізованому) рівнях із застосуванням телемедицини (в 
тому числі вимоги до порталів телемедицини)». В 2016 р. Кабінет М іністрів 
України вніс зміни до «Переліку платних послуг, які надаються в державних 
закладах охорони здоров’я та вищ их медичних закладах освіти» [2]. Згідно з 
рішенням Уряду, закладам охорони здоров’я дозволяється надавати медичну 
допомогу із застосуванням телемедицини, що «забезпечить конституційне 
право громадян на якісну медичну допомогу і дозволить розш ирити доступ до 
таких послуг, а також  буде сприяти ефективній організації надання медичної 
допомоги в умовах, коли відстань є критичним фактором» (Постанова КМ У №  
648 [2]). Розш ирення переліку створить умови для залучення додаткових 
коштів ю ридичних і фізичних осіб за  рахунок застосування телемедицини при 
наданні медичної допомоги як послуги, яка може бути надана пацієнту в будь- 
якому місці, де він її потребує, зазначається в постанові. Додатково 
надаватимуться з застосуванням телемедицини лабораторні, діагностичні та
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консультативні послуги за зверненням громадян, діагностичне обстеження, 
процедури, маніпуляції, консультації, догляд), медичне обслуговування за 
договорами із суб’єктами господарювання, страховими організаціями.

У  військовій медицині телемедичні технології здатні спростити роботу 
лікарів, виконати ефективний менеджмент на етапах евакуації, систематизувати 
та стандартизувати якість надання медичної допомоги. Враховуючи складність 
та  затяжне лікування вогнепальних поранень, це дає змогу тримати на 
постійному й тривалому контролі процес лікування кожного потерпілого. 
Значну роботу з впровадження телемедицини в Україні було проведено 
протягом останнього року з часу прийняття спільної програми України та 
представниками НАТО [3]. Створення в Україні системи телемедицини надасть 
можливість для впровадження сучасних методів надання медичної та 
домедичної допомоги; раціонального залучення ресурсу високопрофесійних 
медичних фахівців; економії коштів, пов’язаної з переміщенням пацієнтів і 
фахівців; зменш ення кількості медичних помилок; налаш тування мережі 
обміну медичною інформацією за  світовими стандартами; оперативного обміну 
медичною інформацією з фахівцями НАТО тощо, що сприятиме збереженню 
здоров’я та  життя наш их громадян, зниженню показників інвалідності й 
смертності [4].

Отже, телемедицина стала своєрідною відповіддю на вимоги сьогодення. 
Використання сучасних телемедичних систем є одним з найперспективніших 
шляхів реформування вітчизняної системи охорони здоров’я, що дає змогу за 
порівняно короткий строк і в умовах обмеженого фінансування досягти 
істотного підвищ ення ефективності використання коштів, що виділяються на 
вирішення завдань медичного моніторингу, підвищ ення якості лікування, 
зниження ризику виникнення захворювань, збільш ення тривалості життя 
населення тощо.
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